



### Protokoll från sammanträde den 7 januari 2013

<b>Ledamöter</b>	Sievert Balkestål, ordförande Yvonne Zettergren, vice ordförande Finn Hatlevoll Kerstin Savio	PRO SPF PRO PRO
<b>Tjänstgörande ersättare</b>	Britta Thunberg	SPF
<b>Ersättare</b>	Björn Burell Kyllikki Josefsson	PRO SPF
<b>Frånvarande</b>	Lennart Jansson	SPF
<b>Tjänstemän</b>	Kerstin Ulander	sekreterare
<b>Sekreterare:</b>	<u><i>Kerstin Ulander</i></u> Kerstin Ulander	

**Datum för justering:** 11 januari 2013

**Justeras:** *Sievert Balkestål*  
Sievert Balkestål, ordförande

**Justeras:** *Yvonne Zettergren*  
Yvonne Zettergren, vice ordförande



## § 1

### **Sammanträdets öppnande**

Harriet Fjällborg hälsade alla välkomna till sammanträdet.

## § 2

### **Fastställande av dagordning**

Dagordningen godkändes.

## § 3

### **Val av justerare och dag för justering**

Till justering av dagens protokoll utsågs Sievert Balkestål och Yvonne Zettergren.

Dag för justering den 11 januari 2013 kl. 10:00.

## § 4

### **Val av ordförande**

Rådet valde enhälligt Sievert Balkestål (PRO) till ny ordförande för stadsdelsnämndens pensionärsråd. Harriet Fjällborg överlämnade ordförandeskapet för mötet till den nyvalde ordföranden Sievert Balkestål.

## § 5

### **Val av vice ordförande**

Rådet valde enhälligt Yvonne Zettergren (SPF) till vice ordförande för stadsdelsnämndens pensionärsråd.

Övriga ledamöter och ersättare i rådet år 2013:

#### *Ledamöter*

Finn Hatlevoll, PRO, Kerstin Savio, PRO och Lennart Jansson, SPF.

#### *Ersättare*

Björn Burell, PRO, Harriet Fjällborg, PRO, Britta Thunberg, SPF och Kyllikki Josefsson, SPF. En ersätтарыplats för PRO är vakant i rådet.

## § 6

### **Övriga frågor**

- *Halkbekämpning*

Rådet diskuterade hur halkbekämpningen av park-gång-och cykelvägar fungerar inom stadsdelsnämndsområdet. Rådet enades om att vid mötet den 16 januari 2013 kl. 13:30 då rådet tillsammans med rådet för funktionshinderfrågor träffar representanter från trafikkontoret (TK) samt handläggare inom stadsdelsförvaltningen, ta upp vinterväghållningsproblematiken. Björn Burell sammanställer frågor som rådet önskar få besvarade av TK. Rådets sekreterare vidarebefordrar frågorna till TK.



- *Förslag på verksamhetsplan stadsdelsnämndens pensionärsråd år 2013*  
Ordföranden ställde fråga till rådet om det fanns ytterligare punkter att ta upp i rådets verksamhetsplan för år 2013. Följande punkt enades rådet om att lägga till:
  - Uppföljning av vårdföretag inom äldreomsorgen – stadsdelsförvaltningens upphandlare Claes Löfström inbjuds för att informera rådet.

Rådet diskuterade föreslagen verksamhetsplan och enades om att anta planen med ovan tillägg.

### **Förslag på verksamhetsplan stadsdelsnämndens pensionärsråd år 2013**

#### *Inbjuda till rådsmöte*

- Elisabeth Stare, diabetessjuksköterska, Tibra Medica VC
- Information om färdtjänst – Anna Starbrink vid färdtjänstnämnden
- Besök av biståndsbedömare – Aila Laukkonen
- Besök av heminstruktör/logoped
- Information om demensproblematik/Silviasystrarna
- Besök av stadsdelsnämndens presidium – förslag rådsmötet den 8 maj 2013 kl. 10:00

#### *Studiebesök*

- Besök vid andra äldreboenden – t.ex. Stiftelsen Danvikshems äldreboende
- Besök vid projektet ”Nationell inspirationsmiljö”, Rosenlundsgatan 44 B, Stockholm – förslag rådsmötet den 3 april 2013
- Besök ”ute-gym”/park för pensionärer/seniorer

Gemensamt möte med rådet för funktionshinder en eller två gånger under året.

Möte med förvaltningsledning inför budget år 2014 – november månad 2013.

Rådets sekreterare fick i uppdrag att tillsammans med Gunilla Davidsson göra ett förslag till mer detaljerad tidplan när rådets olika studiebesök m.m. kan ske under verksamhetsåret 2013.

Kyllikki Josefsson ställde fråga om rådet fått någon ny information om föreslagen begravningsplats vid Järvafältet. Rådet diskuterade frågan och enades om att be Gunilla Davidsson informera rådet om aktuell information i ämnet.

## **§ 7**

### **Nästa sammanträde**

Nästa sammanträde äger rum den 16 januari 2013 kl. 13:30. Lokal, förvaltningshuset, Järvasalen. Det är ett gemensamt möte mellan pensionärsrådet och rådet för funktionshinderfrågor. Till mötet är representanter från stadens trafikkontor (TK) inbjudna för att lämna information om de gränsdragningar som gäller kring de naturområden som finns inom stadsdelsnämndsområdet, parkgång- och cykelvägar samt gatu- och torgmark. Tillgänglighetshandläggare Berit Mårtensson från TK deltar. Från förvaltningen deltar Verner Stadthagen, Gunnar Hörnfeldt och Roger Örneholm.

Samma dag, den 16 januari, kl. 12:30 inbjuds rådet att tillsammans med rådet för funktionshinderfrågor, delta i en kort dragning i Järvasalen om hur kommunen och förvaltningen fungerar och hur remisser och tjänsteutlåtanden handläggs.

## **§ 8**

### **Avslutning**

Ordföranden Sievert Balkestål avslutade mötet.